



Vorstandssitzung PVRLP

PROTOKOLL	Fr. 04.08.17	19.00 Uhr	Traisen
EINBERUFEN VON	Steffen Eich		
BESPRECHUNGSART:	Vorstandssitzung		
BESPRECHUNGSLEITER	Steffen Eich		
PROTOKOLLFÜHRERIN	Martina Hennige		
ZEITNEHMER			
TEILNEHMER	<ol style="list-style-type: none">1. Steffen Eich (Präsident)2. Stefan Zwirtz (Vizepräsident) ab 19.40 Uhr3. Ralf Knobloch (Sportwart)4. Sven Fiedler (Ligawart)5. Norbert Büffel (Schiedsrichterwart)6. Max Renz (Jugendwart)7. Martina Hennige (Schriftführerin)8. Knut Mager (1. Breitensportbeauftragter)		

Top 1 Schiedsrichterwesen

DISKUSSION		
<p>Seit Jahren wird an den LVs immer wieder diskutiert, ob es nicht möglich sei, alle Liga-Großspieltage mit Schiedsrichtern zu bestücken. Wenn zukünftig bei allen Ligaspielen Schiedsrichter eingesetzt würden, hätten wir mit Qualis und LMs mindestens 94 Einsatztage. Bei derzeit rund 20 aktiven Schiedsrichtern müssten diese 4-5 Einsätze pro Jahr machen. Dies ist keinem Schiedsrichter zuzumuten. Deshalb müssten dann alle Vereine, die Liga spielen, zukünftig auch einen Schiedsrichter haben. Norbert würde vermehrt Schiedsrichterausbildungen anbieten. Die Kosten hierfür und für die Bekleidung müsste weiterhin der PVRLP tragen.</p> <p>Die durch die Schiedsrichtereinsätze bei den Ligaspielen verursachten Kosten sollen solidarisch von den an diesem Ligaspieltag beteiligten Vereinen getragen werden.</p>		
BESCHLUSS		
<p>Einstimmiger Beschluss:</p> <p>Der Vorstand des PVRLP wird dieses Thema an der kommenden Landesversammlung zur Sprache bringen und einen entsprechenden Lösungsvorschlag zur Diskussion geben. Er sollte Regelungen in der Schiedsrichter- und Ligaordnung vorsehen, wonach jeder Verein, der Liga spielt, nach spätestens drei Jahren einen Schiedsrichter haben muss.</p>		
AUFGABEN	ZUSTÄNDIGE PERSON	TERMIN
Erarbeiten von Formulierungsvorschlägen zur Abstimmung in der nächsten LV	Sven Fiedler und Norbert Büffel	

Top 2 Rote und gelbe Karten im Ligabetrieb

DISKUSSION		
<p>Auf Vorschlag von Norbert sollen zukünftig in Ligaspielen und bei Qualis/LMs in RLP gelbe Karten wieder nur für das jeweilige Spiel gelten und rote Karten je nach Vergehen im Ermessen des Schiedsrichters gegebenenfalls für den restlichen Wettbewerb.</p>		
BESCHLUSS		
AUFGABEN	ZUSTÄNDIGE PERSON	TERMIN
Es gibt eine entsprechende Regelauslegung für die Schiedsrichter	Norbert Büffel	zeitnah

PVRLP - Vorstandssitzung

Seite 3 von 7

Top 3 Regelhefte

DISKUSSION		
Knut verfügt über Regelhefte. Zukünftig sollen auch Regelhefte bei der Geschäftsstelle vorgehalten werden. Diese können von Mitgliedern des PVRLP, aber auch Nichtmitgliedern, in kleinen Mengen angefordert werden. Ggf. sind die Kosten für die Regelhefte und/oder die Portokosten je nach Aufwand zu erstatten.		
BESCHLUSS		
AUFGABEN		
ZUSTÄNDIGE PERSON		
TERMIN		

Top 4 2. Breitensportbeauftragter

DISKUSSION		
Judith Mager ist schon seit längerem ebenfalls umfangreich im Breitensport tätig und vertritt in vielen Fällen Knut. Sie sollte deshalb auch gegen Unfälle abgesichert sein (in der VBG) und zur 2. Breitensportbeauftragten bestellt werden.		
BESCHLUSS		
Mit 6 Ja-Stimmen und einer Enthaltung: Judith Mager wird zur 2. Breitensportbeauftragten bestellt. Dieser Beschluss muss an der kommenden Landesversammlung von den Mitgliedern des PVRLP bestätigt werden.		
AUFGABEN		
ZUSTÄNDIGE PERSON		
TERMIN		
Vorbereitung Anmeldung bei der VBG	Martina Hennige	zeitnah

Top 5 Unfallversicherung Kaderbetreuer

DISKUSSION		
Bei verschiedenen Veranstaltungen wird der Kader von bis zu 10 weiteren Betreuern begleitet. Auch diese sollen nach Möglichkeit in der VBG unfallversichert werden.		
BESCHLUSS		
AUFGABEN		
ZUSTÄNDIGE PERSON		
TERMIN		
Klären mit der VBG, ob auch „10 Kaderbetreuer“ in der VBG versichert werden können und ggf. Vorbereitung der Anmeldung	Martina Hennige	zeitnah

PVRLP - Vorstandssitzung

Seite 4 von 7

--	--	--

Top 6 Etat 2018

DISKUSSION		
<p>Der Etat 2018 muss zur nächsten LV vorbereitet werden. Hierzu müssen die einzelnen Ressorts innerhalb der nächsten zwei Wochen über den aktuellen Stand 2017 informiert werden. Bis Anfang September sollten dann aus den einzelnen Ressorts die gewünschten Zahlen für 2018 vorliegen.</p>		
BESCHLUSS		
AUFGABEN	ZUSTÄNDIGE PERSON	TERMIN
Information über den aktuellen Stand	Melanie Hoffmann	2 Wochen
Gewünschte Zahlen für 2018	Alle Ressortleiter	Anfang September

Top 7 Arbeitsaufwand Geschäftsstelle

Diskussion		
<p>Bestandserhebung und Lizenzierung haben in den ersten drei Monaten so viel Zeit in Anspruch genommen, dass die Geschäftsstellenleiterin Silke Vierle nun Ende Juli ein fast ausgeglichenes Arbeitszeitkonto hat. Es stehen aber immer noch administrative Nacharbeiten an sowie weitere Aufgaben und Projekte vom Vorstand, sodass nach derzeitiger Einschätzung zum Jahresende das noch offene Stundenkontingent ausgeglichen sein wird. Silke soll zur LV einen Bericht über ihre Tätigkeit abgeben.</p>		
BESCHLUSS		
AUFGABEN	ZUSTÄNDIGE PERSON	TERMIN
Silke ansprechen und um Vorbereitung eines Berichtes über ihre Tätigkeit zur LV bitten	Steffen Eich	

Top 8 Antrag auf Entzug einer Schiedsrichterlizenz

DISKUSSION		
<p>Der Schiedsrichterausschuss hat auf einstimmigen Beschluss beantragt, einem PVRLP-Schiedsrichter die Schiedsrichterlizenz wegen nicht ausreichender Teilnahme an</p>		

PVRLP - Vorstandssitzung

Seite 5 von 7

<p>Fortbildungsveranstaltungen und Tagungen nach § 8.1, 2. Unterpunkt der Schiedsrichterordnung zu entziehen.</p> <p>Es bestand Einigkeit, dass eine ausreichende Schiedsrichterqualität nur dann zu erreichen bzw. zu erhalten ist, wenn die Schiedsrichter regelmäßig an den angebotenen Fortbildungen/Tagungen teilnehmen. Die letzte Teilnahme des Schiedsrichters war Anfang 2014. Seitdem hat es umfangreiche Neuerungen gegeben.</p>		
<p>Beschluss</p>		
<p>Einstimmiger Beschluss: Die Schiedsrichterlizenz des betreffenden Schiedsrichters wird entzogen.</p>		
Aufgaben	Zuständige Person	Termin
Verkündung der Entscheidung an den betroffenen Schiedsrichter	Steffen Eich	Mit Vorlage des Protokolls

Top 9 Entzug Schiedsrichterlizenz bei fehlenden Einsätzen

<p>DISKUSSION</p>		
<p>Wenn zukünftig in allen Ligen Schiedsrichter eingesetzt werden sollen und alle Vereine über Schiedsrichter verfügen müssen, ist gleichzeitig sicher zu stellen, dass die Schiedsrichter auch entsprechende Einsätze machen. Nach den bisherigen Regelungen in der Schiedsrichterordnung kann eine Schiedsrichterlizenz bei fehlender „Bereitschaft“ zu Einsätzen entzogen werden. „Bereitschaft“ ist nicht klar definierbar. Deshalb ist auch hier eine klare und eindeutige Regelung gewünscht, wie z.B. eine Mindestzahl an Einsätzen in einem gewissen Zeitrahmen.</p> <p>Der Schiedsrichterausschuss wird gebeten, eine entsprechende Neuregelung für § 8., 1. Unterpunkt der Schiedsrichterordnung vorzuschlagen.</p>		
<p>BESCHLUSS</p>		
AUFGABEN	ZUSTÄNDIGE PERSON	TERMIN
Schiedsrichterausschuss informieren	Norbert Büffel	

Top 10 Nichtteilnahme an DM trotz Qualifikation

<p>DISKUSSION</p>		
<p>Es ist vermehrt zu Nichtteilnahmen an DMs aus verschiedenen Gründen nach erfolgreicher Qualifikation gekommen. Dies ist laut unserer Richtlinie zur Quali DM nicht erlaubt. Der Vorstand befürwortet ab 2018 eine Regelung, nach der bei Nichtteilnahme an der DM, egal aus welchem Grund, die in der Quali erspielten Ranglistenpunkte wieder aberkannt werden.</p>		

PVRLP - Vorstandssitzung

Seite 6 von 7

BESCHLUSS		
Einstimmiger Beschluss: Der Sportwart wird gebeten, eine Regelung in die entsprechende Richtlinie einzuarbeiten, wonach Ranglistenpunkte aus einer Quali wieder aberkannt werden, wenn es nicht zur Teilnahme an der DM, egal aus welchem Grund, kommt.		
AUFGABEN	ZUSTÄNDIGE PERSON	TERMIN
Entsprechende Änderung der Richtlinie	Ralf Knobloch	

TOP 11 Verleih von Jugendkugeln

DISKUSSION		
Für den Breitensport verfügen wir über 32 Kugelsätze für Jugendliche. Diese werden aber nicht ständig und in vollem Umfang im Breitensport eingesetzt. Der Oppauer Trainer Horst Hein hat angefragt, ob er zur Durchführung einer AG an einer Schule 20 Kugelsätze dauerhaft ausleihen kann. Da eine solche Breitensportmaßnahme für Jugendliche ausdrücklich zu begrüßen ist, wird der PVRLP die Kugeln zur Verfügung stellen. Sie sind dem PVRLP allerdings bei Bedarf zeitnah zurückzugeben.		
BESCHLUSS		
AUFGABEN	ZUSTÄNDIGE PERSON	TERMIN

TOP 12 Richtlinie Quali Tireur und Tireur Frauen

DISKUSSION		
BESCHLUSS		
Einstimmiger Beschluss: Die vom Sportwart erarbeitete Richtlinie Quali Tireur und Tireur Frauen wird beschlossen.		
AUFGABEN	ZUSTÄNDIGE PERSON	TERMIN
Text auf Homepage veröffentlichen	Stefan Zwirtz	sofort

PVRLP - Vorstandssitzung

Seite 7 von 7

--	--	--

BESONDERE ANMERKUNGEN	Ende: 23 Uhr
------------------------------	--------------

Gezeichnet

Steffen Eich Präsident	Martina Hennige Schriftführerin
---------------------------	------------------------------------